



聚焦目标任务 注重实际成效

各部门各单位深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

□新华社记者

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开后，各部门各单位认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，突出问题导向、注重实际成效，推动主题教育有力、扎实有效开展。

这次主题教育是一件事关全局的大事，时间紧、任务重、要求高。各部门各单

位牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，通过召开党组（党委）专题会议、理论中心组学习等，推动学习往深里走、往实里走、往心里走。

中联部举办3期读书班，处级以上干部用一周时间集中学习，结合党的对外工作列出题目开展集体研讨。中央政法委

制定14项重点任务清单，通过领导带头、个人自学、支部共学等方式促进理论学习走深走实。中央党校（国家行政学院）坚持全校教职工和在校学员学习教育相统筹、中心工作和主题教育相统筹，把践行“为党育才、为党献策”贯穿到主题教育全过程。（下转第四版）

学思想 强党性 重实践 建新功

龙粤共谱合作新篇章

黑龙江—广东产业合作与开放交流大会举行

□本报记者 桑蕾 孙铭阳

这是一个新时代的春天故事；这是一次跨越山海的双向奔赴；这是一场龙粤携手的合作共赢。

4月22日上午，黑龙江—广东产业合作与开放交流大会和项目签约仪式在深圳市举办，192个项目签约总额982.4亿元。项目涵盖数字经济、生物经济、冰雪经济、创意设计以及向北开放、对俄罗斯经贸合作等领域，开启了黑土地与南粤大地合作的新篇章。

黑龙江是投资优选之地

龙粤合作已满六年。深哈合作是龙粤合作成果最有力的证明。

会上，深哈产业园投资开发有限公司董事长李均向在场嘉宾发出邀约：“两个城市的抱团发展，为企业扩大市场提升创新能力提供了广阔前景。欢迎更多企业进入园区，我们将以最快速度、最大诚意，让企业获得资金支持，助力企业加大研发投入，提升市场竞争力。”

春之邀约刚刚发出，就得到热切回应。“我已经收到很多广东民营企业家的微信，他们想组团到黑龙江实地考察。”广东省工商业联合会主席、广东省总商会会长、研祥高科技控股集团有限公司董事局主席陈志刚表示，黑龙江市场是广东民营企业拓展东北亚市场的优选之地，双方可以发挥各类创新主体作用，推进科研院所高校企业协同创新，优化配置科技资源，在数字经济、生物经济等领域，加快攻克一批关键核心技术，使科技创新的关键变量成为振兴发展的最大增量。

黑土地的魅力吸引了无数客商，更是游子剪不断的牵挂。深圳市高发投资有限公司董事长柳玉滨说：“我是哈尔滨人，创业已整整30年。我也是广东省黑龙江商会副会长，会员企业已达6000多家，返乡投资4000多亿元，取得了丰厚回报，我们将继续寻找投资机会。我真切地感受到现在是去黑龙江投资的最好时机。”

同样怀揣黑土情结的还有广东省黑

龙江商会荣誉会长、深圳中意集团有限公司董事长赵心竹：“黑土地滋养了我，给了我胸襟和热情，松花江水养育了我，给了我包容和坚韧，从白山黑水到南海之滨，我把青春和梦想融进了这个伟大的时代。饮水思源，反哺家乡是我的夙愿。在‘换道超车’的新机遇下，我们对龙江发展充满信心。”

深圳市工业设计行业协会会长封昌红在哈尔滨有了新职务——哈尔滨创意设计中心主任。她用哈尔滨创意设计中心落地的速度告诉大家，龙江速度与深圳速度一样快，并且有信心用创意设计赋能冰雪之城，让黑龙江不仅是黑土龙江，更是创意龙江。

对口合作从有到优

全方位的合作体现在项目签约上。本次大会上，从省商务厅、省文旅厅等省直部门，哈尔滨和深圳、齐齐哈尔和广州等对口城市签订框架合作协议，到北大荒集团、交投集团、农投集团等省属国企合作项目签订，再到黑龙江各地市签订

的项目协议，无论是数量还是规模都大幅提升。

“这次签约的项目主要集中在我省重点发展的‘4567’现代产业体系，项目数量和签约金额都超越了2021年在广东举行的合作交流会。”省商务厅二级巡视员褚志辉在面向广东媒体采访时表示，广东是我国发展数字经济、生物经济、金融领域的高地，对口合作就是要弥补黑龙江的短板。目前龙粤两省已经开始实施“十四五”对口合作规划。黑龙江的“4567”现代产业体系将积极对接广东省“10+10”产业体系、深圳的“20+8”产业体系，以及大湾区发展规划，促进黑龙江全面振兴全方位振兴。现在深哈产业园已经成为国家对口合作的标杆，下一步要建设更多的产业园区，提升两省合作质量。

省发改委对外合作处处长王希君表示，这次广东行，龙粤两省提出把开展对口合作作为塑造高质量发展新优势的重大机遇抓实抓好，进一步加强战略对接、产业协同、资源共享、优势互补，推动对口合作上新水平。（下转第四版）

技术创新助老国企焕发青春



近日，在中车齐车公司的生产车间，工人在进行生产作业。

中车齐车齐哈车辆有限公司是中国铁路货车的主要生产基地，主导了中国铁路货车迄今多次大升级换代。

近年来，中车齐车公司聚焦技术创新，稳步推进技术创新体系、平台建设技术研究，产品研发取得突破，产品遍布世界30多个国家和地区。

新华社记者 谢剑飞摄

一次成功，九洲电厂并网发电

本报讯（申震 矫海 记者姚建平）日前，富裕九洲生物质热电联产项目实现一次并网发电成功。项目运行期间，机组工况稳定，各项参数性能指标均达到或优于设计值。

据了解，富裕九洲电厂建设两台

40MW的生物质发电机组，配套建设两台160吨的循环流化床锅炉，循环流化床锅炉是高温超高压的，以农作物秸秆为原料，燃烧之后产生蒸汽，推动气轮机做功，带动发电机发电。共两台机组，第一台机组已并网操作，第二台机

组将于5月并网发电。

热电联产项目副总经理王国伟介绍，富裕九洲生物质热电联产项目主要以农作物秸秆为燃料，有效推动了富裕县秸秆综合利用工作，解决了秸秆焚烧引起的空气污染等突出问题，

减少了二氧化碳的排放，改善了生态环境。

富裕九洲生物质热电联产项目总投资7.5亿元，投产达产后，年可综合利用秸秆64万吨，每年可节约标准煤20万吨，年发电量达5亿度。

走进塔河，感受春天的脉动

□闫梓江 本报记者 张磊

眼下，位于我省最北部的大兴安岭地区大地并未完全解冻，但在塔河县一些项目建设现场，工人们正在抢抓早忙施工，提前进入施工期。

“给小牛喂点奶，一会再给母牛喂点红糖水……”塔河县秀峰林场道旁的和牛繁育基地里，一头黑白花母牛刚下了崽，嗷嗷叫的小牛犊在母牛的舔舐下不断试着站起来。这是茂顺农业公司利用和牛冻精成功繁育的二代和牛。

塔河县龙江牛选育繁育项目是前不久与全省一同集中开工的续建畜牧业项目。

为抢抓全省肉牛产业带向北转移和高档牛肉市场供应不足的机遇，塔河县引进龙江元盛牧业公司等肉牛养殖龙头企业，通过采用优良品种公牛冻精，对本地品种进行改良杂交，生产出的杂交牛不但抗病力强，而且成熟期短。

“基地目前有200头牛，繁育的二代和牛在这里养殖到6个月后，元盛牧业公司会来收购，一头牛能增加收益2000元~5000元。”茂顺农业公司经理田立新说。

龙江牛选育繁育项目开始以来，塔河县科学规范和牛繁育养殖，推进肉牛养殖产业发展，加强牛舍养殖区、饲料存储区建设，积极为发展肉牛养殖的农业项目拓展购牛途径，让广大养殖户通过养牛走上增收致富路。

畜牧产业项目进展有条不紊，传统优势产业续建项目——塔河县超越野果浆果开发有限责任公司寒地浆果加工技术改造项目也是进展喜人。记者在新投用的生产车间看到，全自动流水线上生产设备高速运转，一瓶瓶蓝莓饮料正从智能化生产线上鱼贯而出。公司总经理鞠联合告诉记者，要实现产业的快速发展，必须走深加工的路子。作为大兴安岭寒地生物产业的龙头企业，

超越公司在原有产业的基础上，引进先进设备，与东方甄选合作生产更适应市场需求的饮品。

“现在新上的生产线每小时能生产饮料6000瓶。”该公司寒地浆果加工厂厂长袁雅芹说，这条生产线总投资4500万元，改扩建生产加工车间4000平方米及其配套设施，购置先进的罐装生产线4条，量产后可年产上千吨蓝莓饮品。

项目建设紧锣密鼓，大兴安岭的春天跃动着勃勃生机。

项目建设进行时

黑土优品 龙江好物

□樊金钢

黑土之声

“绿色龙江黑土优品”产品展示品鉴活动在深圳举行，为龙江好物搭建了又一个起飞的跑道。

好山好水好生态，好米好肉好山珍，“绿”为底色，“优”为亮色，乘龙粤合作东风，起畅销全国之势。龙粤共同推进产业合作走深走实，现代农业是重要发力点。黑龙江是产粮第一大省，广东是粮食主销区，供需链接促成天作之合，优势互补催生供销两旺。

酒香也怕巷子深，好货还需紧俏吆喝。此次品鉴展示活动，是黑土优品一次积极布局，落脚鹏城，瞄准大湾区，以点带面，辐射中国。我们要讲好“龙江优品故事”，让受众知其好所以好，使龙江好物真正走向大市场、卖出大名气。

擦亮金字招牌，唯有以质取胜。消费升级大众化，食物供给多元化，农产品品牌化。黑土优品抓住机遇，以差异化产品谋市场认同，以营销矩阵闯省外蓝海。从“龙粮入粤”到“黑土优品”，“质”与“量”齐升，“供”与“需”牵引，不断提高黑龙江农产品竞争力，实现优势再造、良性循环。

“最优、最绿、最香、最安全”，这样的黑土优品后劲强劲、前景可期。

今日看点

新龙江新故事

王鸿飞，支教藏疆 播洒大爱

详见第二版

码上端详

黑土优品 | 龙江鲜食玉米



迎春风赏冰瀑打雪仗！凤凰山4月28日开园

